首場暴風雪撲美歐、阻數百航班

上 55 年來 最 暖的「小雪」,但在地球的另一端, 歐洲和美國多地周末相繼迎來今年首 場暴風雪,其中大雪影響芝加哥兩個 機場共數百班航班升降,英國多個地 方亦出現降雪,氣象部門預計今年冬

美國中西部前日落下今年首場大 17度。 雪,芝加哥部分地區積雪達10吋,奧 黑爾國際機場前日傍晚有超過300班航 班因大雪而取消,東南部的中途國際 機場同日亦有約110航班取消,多班航 前日亦班延誤,令不少計劃趁感恩節假期外 溫降至

遊的旅客滯留機場

美國多個州份亦受大雪影響,南達科他州、明尼蘇達州、威斯康星州南部、伊利諾伊州北部及印第安納州的居民都忙於清理積雪。氣象部門指,伊利諾伊及印第安納州會持續下雪,冷鋒之後會轉向密歇根州以至加拿大,多個州份氣溫可能低至攝氏零下8度,伊利諾伊西北甚至可能降至零下17度。

英冬季料更冷

英國威爾斯、蘇格蘭及英格蘭北部 前日亦迎來今年首場雪,部分地區氣 溫降至零下5度。北約克郡警方於微博



twitter表示降雪持續,呼籲居民留在室內,並建議駕駛人士留意交通情況。 氣象部門向英國多個地方發出警告, 又指今年英國冬季氣溫會較

電十雷視台/美國席播公司



憂生化襲擊 軍隊把守6設施

防化服失竊。巴黎毒水危機



歐洲多國在巴黎連環恐襲後大 舉提高戒備,對

一切異動如臨大敵,近乎草木皆兵。法國總理瓦爾斯上周四警告當地或會遭化學及生物攻擊,原來在他講話前一天,巴黎醫院有多件化學及病毒防護衣失竊,當局憂慮有恐怖分子企圖策動化學襲擊,派軍隊把守供水設施,以防食水受污染。

型 黎內克爾兒科醫院發言人表示,院方周三發現遺失12件防護衣、30對防護鞋、多對手套及大量面具,這些裝備原本用作保護醫護人員免受化學物質及病毒侵害,也可用於處理感染伊波拉病毒的患者。巴黎水務部門官員布洛埃證實軍方已派員駐守6個地點,當局亦安排科學家檢驗食水樣本,並增加食水中的氯氣含量,減低不法之徒成功下毒的機會。

防長勒德里昂昨日表示,法國的確面對生化襲擊的 風險,但強調已經採取一切有效的預防措施。

2恐怖分子藏身布魯塞爾

比利時布魯塞爾最高恐襲戒備昨日踏入第二日,市內地 鐵繼續暫停服務,最快當地時間昨日下午才恢復,超過一半 商戶暫停營業,市面一片死寂。部分遊客無懼恐襲如常外 出,來自希臘雅典的斯祖庫坦言士兵駐守街頭令人感覺怪異 但不會改變原定計劃,「不能讓恐怖分子得逞」。

比利時內政大臣讓邦指出,「幾名牽涉巴黎恐襲的人物」目前或潛伏比利時境內,政府因此大舉加強保安,又形容布魯塞爾情況嚴峻,但仍可控制,當局會密切監察形勢。布魯塞爾斯哈爾貝克區首長克勒法伊特透露,最少兩名恐怖分子藏身市內,可能發動「極危險行為」。當局昨日中午跟情報部門及警方召開國家安全會議,檢討是否延長最高戒備狀態。警方繼續追捕與巴黎恐襲有關的人物,並搜查其中3名恐襲兇徒在莫倫貝克區的住所,檢獲3支槍,另於市內截停一架可疑車輛,拘捕4人。

ISIS傳襲職業摔角賽

黑客組織「匿名者」早前向策動巴黎恐襲的極端組織「伊斯蘭國」 (ISIS)「宣戰」,入侵大批ISIS使用的微博 twitter 賬戶。英國《星期日 郵報》昨日報道,有消息聲稱「匿名者」公開了一份「ISIS 襲擊目標 名單」,包括昨日在羅馬及世界各地舉行的天主教基督普世君王節活 動,還有昨晚在美國亞特蘭大菲利普斯體育館舉行的職業摔角大聯盟 (WWE)比賽。不過「匿名者」其後發聲明澄清,否認曾經發出有

關名單,又呼籲媒體應該先查證社交 網站上的相關消息。

網站上的相關消息。 美國聯邦調查局(FBI)表示 會嚴肅看待有關情報,但未 有可靠消息顯示場館將遇 襲,WWE指賽事會如期舉 行。 《星期日郵報》/

行。 ■《星期日郵報》/ 《星期日鏡報》/路透社/法新社





圍捕駁火單位滿佈彈孔如蜂巢

法國警方及特種部隊上周三強攻巴黎聖但尼地區一幢住宅大廈,圍捕恐襲主謀阿巴烏德及他的同黨,雙方爆發激烈槍戰,單是警方便開了逾5,000槍。近日一批現場照片曝光,顯示單位內滿佈彈孔,幾乎被打成蜂巢一樣,多處地面有血漬,牆壁被炸彈炸塌,部分單位甚至整個地板被炸毀,露出彎曲的鋼筋及斷裂的電線,場面震撼。 ■《星期日郵報》



■醫院有同類的防化衣 被盜竊。 網上圖片

■内克爾兒科醫院遺失防護 鞋、手套及面具等。 網上圖片

恐襲在逃犯 謀再當人彈施襲

26歲巴黎恐襲疑兇薩拉赫·阿卜杜勒薩拉姆仍然 在逃,比利時估

的炸彈背心,並準備好再一次發動「人彈」攻擊,懷疑這正是布魯塞爾提升恐襲警戒級別的原

因。 薩拉赫的朋友阿圖早前涉嫌協 助薩拉赫潛逃被捕,他透露當天 薩拉赫極不快樂,但在邊境接受 警方檢查時表現平靜。阿圖又注 意到薩拉赫身上披着一件大外 套,懷疑藏有炸彈背心,隨時準 備施襲。

■《星期日獨立報》

學 劇院遇襲樂隊: 異難者拒棄親友獨逃

巴黎巴塔克蘭劇院日前遭恐佈分子血洗,89人被殺,事發前在台上表演的美國搖滾樂隊 Eagles of Death Metal 成員接受傳媒採訪,首度開腔談及當日情況。樂隊成員稱,多名匿藏在化妝間的觀眾慘遭武裝分子殺害,又指襲擊死亡人數眾多,全因不少人不願丢低親友逃跑。

小童躱隊員皮褸下保命

樂隊成員休斯稱同伴安全無恙,但躲進化妝間的人幾乎全遭擊斃,只有一名小童躲在他的皮樓下逃過一劫。聲音顫抖的休斯稱當時人們極為恐慌,紛紛扮



■樂隊成員受訪

死,又指這麼多人遇害是因為大 家不願獨自逃命,更有人用身體 掩護親友。

樂 隊 早 前 透 過 社 交 網 站 facebook 發表聲明,證實他們的 推銷經理及3名唱片公司職員在恐襲中身亡。 ■路透社/美聯社

■英國打算加快引入

報蘇格蘭場已向歐思邦要求增加

撥款,支援當局反恐工作,包括增

航機接「詐彈」恐嚇

《觀察家報》

新加坡航空公司昨日證實,一班由美國三藩市起飛、經香港國際機場飛往新加坡的航班接獲炸彈襲擊威脅,大批警員到樟宜機場戒備,經調查後未有發現異樣。

據新加坡傳媒報道,新航 SQ001 班機前日下午由美國三藩市飛往香港國際機場,昨晨再飛往樟宜機場第三航廈。乘客何先生(譯音)透露,飛機中午着陸後停泊在遠離航廈的地方,約一個半小時後乘客才獲准離開機艙,之後再等了近兩小時才能領取行李。他稱到下午1時10分左右,機組人員才透過機上廣播告知乘客發生何事,但機內氣氛大致平靜,沒有發生恐慌。

土航機臨時轉飛加國

另外,土耳其航空一班載有256名乘客及機組人員、原定飛往伊斯坦布爾航班因為炸彈威脅,從紐約起飛後要轉往加拿大哈利法克斯斯坦菲爾德國際機場降落。飛機着陸後,警方疏散機上所有人,並出動警犬搜查飛機及乘客行李,但沒發現炸彈。加拿大騎警表示,會繼續追查恐嚇消息來源。 ■路透社/法新社/美聯社

年半前接施襲警告 歐洲懶理

巴黎恐襲引起各國關注恐怖分子借難民問題潛入歐洲,英國傳媒報道,歐洲邊界管理署(Frontex)其實早於去年4月已提出相關警告,惟歐洲各國反應遲緩,未有即時收緊邊境管制,如今只能亡羊補牢。

Frontex 去年在報告指出,歐洲愈來愈多人前往伊拉克和敘利亞等地參與聖戰,其中最年輕的只有15歲,當中不少人計劃透過非常規路線返歐,避免打草驚蛇。不過由於Frontex 只屬歐盟轄下機構,沒權查閱情報資料,未能取得證據,各國亦未有給予太多注意。

分析指,歐盟邊境漏洞源於兩大原因,一是希臘、羅馬尼亞及保加利亞等外圍國家較窮,欠缺資源鞏固邊防;二來各國擔心邊境管制干犯自由,使歐盟遲遲未能立法收緊邊境管制。英國保守黨歐洲議會議員柯克霍普便斥責歐洲國家太重視「政治正確」,強調應撥款協助缺乏資金的國家加強邊境管制。 ■《星期日電訊報》